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REGLEMENT INTERIEUR

Ce règlement intérieur a été établi conformément aux dispositions du règlement départemental des écoles élémentaires arrêté par le Directeur Académique des Services de l'Education Nationale, (DASEN), après avis favorable du Conseil Départemental de l’Education Nationale institué dans le Département.

1. ADMISSIONS ET  INSCRIPTIONS

Les inscriptions à l’école élémentaire se font à la mairie de Sélestat,  au Service Education, place d’Armes, qui vérifie l’état des vaccinations au regard de la législation en vigueur. Le directeur procède à l’admission au vu du certificat d’inscription délivré par la mairie.

2. FREQUENTATION ET OBLIGATIONS SCOLAIRES

           2.1 La fréquentation assidue de l’école élémentaire est obligatoire conformément aux textes législatifs en vigueur. Des autorisations d’absences occasionnelles peuvent être accordées pour répondre à des obligations de caractère exceptionnel. 

Trois types d’absences doivent être considérés :


- les absences prévisibles de courte durée (moins de 8 jours), qui feront l’objet d’une demande écrite préalable auprès de la Direction qui sera transmise à l’Inspectrice de la circonscription.

- les absences prévisibles de longue durée (plus de 8 jours), qui feront l’objet d’une demande écrite préalable auprès de l’Inspection Académique.


- les absences non prévues, seront signalées par téléphone à la direction avant 8h15 le matin et avant 13h45 l'après-midi. Avant 8 heures, signaler  les  absences  sur le répondeur de  l’école. Les absences non prévues et non signalées dans les délais précisés  feront l'objet d'un appel téléphonique de l'école vers la famille. Toute absence non prévue fera l’objet de la part de la Direction d’une demande de justification écrite et signée exigible dans les 48 heures. Si l’absence résulte d’une maladie contagieuse, il est demandé à la famille de signifier par écrit le motif de l’absence, et un certificat médical sera exigé au retour de l’enfant.
Lorsque l’absence de l’élève atteint 4 demi-journées non justifiées sur une période d’un mois, un courrier est adressé à la famille. A partir de la 10ème demi-journée d'absence non justifiée, l'administration est saisie et dans le cas d’un absentéisme persistant elle peut engager des  poursuites  contre la famille.  
2.2  Horaires

 La durée hebdomadaire de la scolarité à l’école élémentaire est fixée à vingt-quatre heures d’enseignement par semaine pour tous les élèves, ceux qui rencontrent des difficultés d’apprentissage pouvant bénéficier d’heures d’APC. Le conseil des maîtres proposera l’organisation et la mise en place de cette aide. 

Les horaires de l’école sont:
de 8 h à 11 h 30 et de 13 h 30 à 16h les lundis, mardis, jeudis et vendredis.
L’accès à l’école n’est permis aux élèves que 10 minutes avant le commencement de la classe. En dehors des horaires d’accueil, la famille est seule responsable des accidents pouvant survenir à leur enfant. En particulier, pour leur sécurité, il est demandé aux familles de ne pas laisser arriver trop tôt les enfants devant l’école. L’école ne sera tenue responsable de la sécurité de l’enfant uniquement lorsque celui-ci se sera présenté à l’école.

Les arrivées tardives doivent être exceptionnelles et toujours justifiées.

2.3. Aucun élève ne peut être autorisé à quitter seul l’établissement scolaire pendant les heures de classe. Le cas échéant (rendez-vous médical) un adulte ou un responsable doit impérativement chercher et raccompagner l’enfant à l’école. 
La famille est alors seule responsable d’un accident qui surviendrait lors d’une telle sortie.

3. VIE SCOLAIRE


3.1 Respect et sanctions
La direction veille à la bonne marche de l’école ; elle assure la coordination nécessaire entre les enseignants. De même que les enseignants, les élèves et leurs familles s’interdisent tout comportement, geste ou parole qui porterait atteinte à la fonction ou à la personne des enseignants, du personnel communal et au respect dû à leurs camarades et à leurs familles. L’impolitesse, la grossièreté, l’insolence, l’intolérance, la violence et tout autre manque de respect à l’égard d’autrui ne sont pas acceptés.

Tout châtiment corporel est strictement interdit.

Il est permis d'isoler de ses camarades, momentanément et sous surveillance, un enfant difficile ou dont le comportement peut être dangereux pour lui-même ou pour les autres. Dans le cas de difficultés particulièrement graves affectant le comportement de l'élève dans son milieu scolaire, sa situation doit être soumise à l'examen de l'équipe éducative élargie au médecin chargé du contrôle médical et aux membres du réseau d'aides spécialisées intervenant dans l’école et, le cas échéant, à l’infirmière scolaire, à l’assistante sociale et aux personnels médicaux ou paramédicaux participant à des actions d’intégration d’enfants handicapés dans l’école. Lorsque le maintien d'un élève constitue un risque pour la santé ou la sécurité d'autres élèves malgré la mise en œuvre des mesures arrêtées par le directeur d'école, le DASEN peut demander au maire de procéder à la radiation de l'élève et à son inscription dans une autre école. 

L’enseignant ou l'équipe pédagogique de cycle doit exiger de chaque élève un travail à la mesure de ses capacités. En cas de travail insuffisant, après s'être interrogé sur ses causes, l’enseignant ou l'équipe pédagogique de cycle décidera des mesures appropriées.

3.2  L’organisation pédagogique et la constitution des classes sont faites par la directrice  en concertation avec le conseil des maîtres.

Dans le cadre des programmes et instructions en vigueur, l’équipe pédagogique élabore le Projet d’Ecole, en concertation avec les membres de la communauté éducative en ce qui concerne les objectifs à atteindre, pour une durée de trois ans.

3.3 Sorties scolaires

Les sorties scolaires régulières (ex : piscine) ou occasionnelles sont obligatoires si elles sont gratuites et se déroulent pendant le temps scolaire. Elles deviennent facultatives si elles excèdent le temps scolaire ou si une participation financière est demandée aux familles. Dans ce cas, la souscription d’une assurance responsabilité civile et d’une assurance individuelle accidents corporels est exigée.

Les sorties scolaires régulières, correspondant aux enseignements réguliers, inscrits à l’emploi du temps et nécessitant un déplacement hors de l’école, ainsi que les sorties scolaires occasionnelles sans nuitée, même organisées sur plusieurs journées consécutives sans hébergement, sont autorisées par le directeur d’école.

Les sorties scolaires avec nuitée(s) sont autorisées par le DASEN.

3.4 Intervenants extérieurs
La responsabilité pédagogique de l’organisation des activités scolaires incombe à l’enseignant titulaire de la classe ou à celui de ses collègues nommément désigné dans le cadre d’un échange de service ou d’un remplacement. Il en assure la mise en œuvre par sa participation et sa présence effective. Certaines formes d’organisation pédagogique nécessitent la répartition des élèves en plusieurs groupes rendant impossible une surveillance unique. Dans ces conditions, l’enseignant, tout en prenant en charge l'un des groupes ou en assurant la coordination de l'ensemble du dispositif peut se trouver déchargé de la surveillance des groupes confiés à des intervenants extérieurs (animateurs, moniteurs d'activités physiques et sportives, parents d'élèves, etc.)

Dans tous les cas, il appartient à l’enseignant, s’il est à même de constater que les conditions de sécurité ne sont manifestement plus réunies, de suspendre ou d’interrompre immédiatement l’activité. Le maître informe ensuite, sans délai, sous couvert du directeur, l’Inspecteur de circonscription de la mesure prise. Lorsqu’un intervenant se voit confier l’encadrement d’un groupe d’élèves, c’est à lui de prendre les mesures urgentes qui s’imposent pour assurer la sécurité des élèves.
En cas de nécessité et pour l’encadrement des élèves au cours d’activités scolaires se déroulant à l’extérieur de l’école pendant le temps scolaire, le directeur peut solliciter ou accepter la participation de parents volontaires agissant à titre bénévole. Les intervenants bénévoles (sauf pour certains domaines particuliers) doivent recevoir une autorisation du directeur pour intervenir pendant le temps scolaire.

3.5 Autorisation de diffusion de l’image

Les maîtres et les élèves ne doivent en aucun cas servir à quelque utilisation commerciale que ce soit. La publication d’une photo scolaire nécessite l’autorisation expresse d’un titulaire de l’autorité parentale.

3.6 Laïcité

Le port de signes ou de tenues par lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit. Lorsqu’un élève méconnaît l’interdiction posée, le directeur organise un dialogue avec cet élève avant l’engagement de toute procédure disciplinaire.


3.7 Diffusion d’information

Les associations locales à but non lucratif peuvent, avec l’accord du directeur, diffuser dans les écoles des informations sur leurs activités et manifestations.

4. LOCAUX SCOLAIRES ET SECURITE

4.1 Hygiène

A l’école élémentaire, le nettoyage des locaux est quotidien et l’aération suffisante pour les maintenir en état de salubrité.

Les élèves sont priés de se présenter dans un état de propreté satisfaisante, de se montrer travailleurs et polis et de respecter les personnes et les règles de vie.

4.2 Sécurité

Les déplacements dans l’école doivent se faire en bon ordre et dans le calme.

Tout acte de violence ou d’agressivité (verbale ou physique) d’un élève à l’égard d’autrui est strictement interdit. Il est également interdit de jeter ou lancer quelque projectile ou objet que ce soit.

Les élèves ne doivent avoir dans leurs poches ou sacs que les objets nécessaires aux exercices de la classe. Sont interdits les objets d’un maniement dangereux (cailloux, cutters, couteaux, flacons, miroirs, tubes en verre, pistolet, cartouches, frondes, allumettes, briquets, etc.…). 

En récréation : En cas d’indisposition, l’enfant préviendra immédiatement le maître de surveillance ; au besoin ses camarades le feront pour lui. Tout jeu violent et dangereux est interdit dans la cour de récréation. Les zones de jeux doivent être respectées.

Il est recommandé aux élèves porteurs de lunettes de laisser celles-ci en classe avant d’aller en récréation. (Prévenir l’enseignant en cas de contre-indication médicale).

Il est interdit de jeter des papiers dans la cour, dans les bâtiments de l’école ou par-dessus le grillage.
Il est interdit aux élèves de sortir de l’enceinte de l’école durant le temps scolaire, notamment de la cour pendant la récréation.

Les mesures de prévention et de sauvegarde, tels que les exercices d’évacuation ou de confinement, sont prises par le directeur, comme définies par le règlement de sécurité.

4.3 Accès aux locaux
L’accès aux locaux scolaires est strictement interdit à toute personne étrangère au service public d’enseignement ou à toute personne non autorisée. Il appartient au directeur, responsable de la sécurité de l’école, d’apprécier si des tierces personnes peuvent y être introduites.

Seuls sont autorisés à pénétrer dans l’école : les enseignants, les élèves, les représentants des parents d’élèves ou de la commune,  les agents municipaux, les secours, les intervenants ou les parents d’élèves admis. 
 Il est donc interdit aux parents d’élèves, n’ayant pas pris rendez-vous, de pénétrer dans les locaux ou la cour avant d’y avoir été invités par le maître de service. 

Les parents d’élèves pourront rencontrer les enseignants ou le directeur sur rendez-vous, et en dehors des heures de classe. 

Il est strictement interdit de déranger les enseignants ou le directeur durant les heures de classe.

Le libre accès des élèves à l'enceinte scolaire en dehors des heures de classe est également interdit.

4.4 Interdiction

Dans l’enceinte de l’école et pendant les sorties scolaires, il est strictement interdit :

· à toute personne de fumer 

·  aux élèves d’utiliser un téléphone portable qui doit rester éteint, il en est de même pour une montre connectée. En cas de non-respect de cette règle, ces objets seront confisqués et devront être récupérés par les parents.  
· de consommer des sucettes ou des chewing-gums

4.5 Respect du matériel


 Les élèves apporteront le plus grand soin à conserver dans le meilleur état les livres et le matériel, propriétés de la Municipalité, qui leur sont prêtés par l’école.

Ils n’emporteront les manuels que dans un cartable. Les pertes sont à la charge des parents. Les livres détériorés par l’élève seront remplacés ou payés par la famille.
          4.6 Pertes et vols
Les objets apportés de la maison, restent sous la responsabilité de l’enfant et l’école ne peut pas être tenue responsable en cas de détériorations ou de vols. C’est pourquoi, il vaut mieux ne pas apporter à l’école d’objets qui ne soient en lien avec l’activité scolaire (en particulier rollers, téléphones portables, jouets, bijoux, argent, …) Par mesure de précaution, les parents voudront bien marquer très lisiblement les vêtements et fournitures scolaires de leur(s) enfant(s). 

5. ACCUEIL DES ELEVES – SURVEILLANCE

Avant que les enfants soient pris en charge par les enseignants, ils restent sous la seule responsabilité des parents. La surveillance s’exerce dans la limite de l’enceinte des locaux scolaires, de l’accueil (10 minutes avant le début des cours) jusqu’à la fin des cours.

L’accueil et la surveillance dans la cour s’exerce par les enseignants de service. Il est interdit aux enfants ayant pénétré dans l’enceinte de l’école d’en ressortir sans autorisation du maître de surveillance.
Les enfants qui se rendent à la cantine à 11 h 30 et/ou au périscolaire à 16h, sont pris en charge par un service de garde assuré par la Municipalité.

En cas de sorties ou de dépassement des horaires habituels, les enfants restent sous la responsabilité des enseignants jusqu’au retour à l’école, ou jusqu’à la fin des activités, en accord avec les parents qui en auront été avertis au préalable.

Elèves venant à l’école à bicyclette :

Il est interdit aux élèves de circuler à bicyclette sur l’espace protégé devant l’école et les portails.

Le déplacement dans l’enceinte scolaire se fait obligatoirement à pied. Il est recommandé de cadenasser le vélo. L’école ne peut être tenue responsable des dégradations ou vols commis.

6. CONCERTATION PARENTS – ENSEIGNANTS

Le Conseil d’Ecole se réunit au moins une fois par trimestre.

En début d’année, chaque enseignant rencontre les parents individuellement ou collectivement. Les parents peuvent s’informer régulièrement du travail de leurs enfants. Les enseignants sont prêts à recevoir les parents sur rendez-vous. Ils peuvent demander un rendez-vous (à tout moment) à l’enseignant en dehors des heures de classe, par le biais du cahier de liaison de leur(s) enfant(s).
En principe, l’autorité parentale est exercée conjointement par les deux parents. Toute décision judiciaire concernant l’exercice de cette autorité parentale doit être communiquée au directeur de l’école. Sauf avis contraire, les deux parents sont réputés agir chacun avec l’accord de l’autre quand il s’agit de prendre des décisions éducatives.

Les livrets scolaires sont accessibles en ligne sur Educonnect pour chaque semestre (fin janvier et début juillet). La conservation de ces documents est du ressort des familles. 

Les enseignants et la Direction se réservent le droit de convoquer les parents quand le comportement de l’enfant le nécessite.

7. ORGANISATION DES SOINS

Tout enfant malade est remis à sa famille.

La prise de médicaments à l’école est possible dans le cadre d’un projet d’accueil individualisé (PAI) établi entre le prescripteur et le médecin scolaire informé par le directeur.

En cas d’accident grave, les enseignants et le directeur ont le droit mais aussi le devoir de porter secours et de faire appel, le cas échéant, aux services d’urgences. La famille de l’élève sera alors avertie le plus tôt possible.

8. DISPOSITIONS FINALES

Le règlement intérieur de l’école est établi par le Conseil d’école compte tenu des dispositions du règlement type départemental consultable. Il est approuvé ou modifié chaque année lors de la première réunion du Conseil d’école. Dès son approbation, il est affiché dans les classes et dans les espaces d’affichage à l’intention des parents. Il est remis à tous les parents des nouveaux élèves et CP. 

Pour l’équipe éducative,


Signature



Signature
La directrice




des parents :



de l’élève :
Claude DAUB
