ECOLE JEAN MONNET   SELESTAT

 Conseil d’école du 28 février 2025 (18h à 19h45)
Présents :

Enseignants : Mmes Ben Loussaïef, Daub, Dépret, Dietsché, Galli, Heimlich, Kempf, Ohrel, Scharwath, Zimmermann, M. Metter
Parents élus FCPE : Mmes Duc, Ejilmoudy, Klein, Kuntz, Spronk, Vallois, Windenberger, M. Koku 
Réprésentants de la mairie : Mme Oberlin
Excusés : Mme Charvet, inspectrice de l’Education Nationale / Mme Serfass enseignante / Mmes Bovalo-Meyer, Ehrhart parents élus
1. Activités pédagogiques :
- activités liées au projet d’école : Besoins particuliers des élèves : Un travail en décloisonnement sur la motricité fine est mis en place avec les élèves des 2 dispositifs ULIS et les classes de CP, CP/CE1 et CE1.
Citoyenneté : Les conseils d’Ecole des Elèves ont lieu environ une fois par mois et sont animés par Mme Heimlich. Des débats ont d’abord lieu dans chaque classe sur la vie de l’école puis 2 délégués par classe se rendent au Conseil avec les propositions faites, discutent puis votent. Ainsi, il a été décidé que la sonnerie changerait une fois par mois, des filets de but et un bac à sable ont été achetés, une demande d’installation de paniers de baskets a été acceptée par la Mairie sur le budget 2025 et actuellement une réflexion est menée concernant l’achat et la gestion du matériel pour les récréations.
- prévention contre le Harcèlement :  Le permis internet a débuté avec la classe de CM2 et celle de CM1/CM2, tandis que la classe de CM1 a commencé un travail sur les dangers d’Internet en ce mois de février et mars (mois d’Internet sans crainte). / La classe de CM1 a préparé des affiches pour l’école et les présentera à chaque classe. L’affiche a été envoyée pour participer au concours «  Non au harcèlement ». / La classe de CE2 travaille sur les accords toltèques et présentera son travail aux autres classes.
- activités sportives : Natation : Le nouveau rythme des 8 séances de piscine (tous les après-midis sur une période de 2 semaines) permet une meilleure continuité et efficacité des  apprentissages. / 3 classes ont participé au cross. / Les activités sportives avec les animateurs de la ville (ETAPS) continuent. / La classe de CM2 de Mme Ohrel fera une sortie ski le  mardi 4 mars.
- activités culturelles : Le  projet fédérateur « Et puis » en partenariat avec les Tanzmatten pour la classe de CP de Mme Dietsché a été validé et sera donc financé par l’Education Nationale. / La classe de CE2 s’est rendu au Pôle archéologique / Les classes d’Ulis sont allées voir les traditions de Noël au centre ville / Des classes sont allées à la Médiathèque. / 2 classes ont visité la nouvelle exposition autour du livre au musée Würth. / 3 classes ont assisté à un spectacle aux Tanzmatten. / Les séances de chant, musique ont commencé avec Myriam / 2 classes participeront à l’opération l’Art à l’école. / projet de création d’une chanson avec l’intervenante Mélanie DECK en collaboration avec l’IME et la classe de CM2
- éducation à la Santé : Les CM1 bénéficieront d’une action de prévention sur la santé du dos en partenariat avec l’Assurance Maladie avec un dépistage des troubles du rachis. / Les CP vont participer à une expérimentation sur la détection précoce des troubles du neuro-développement.
- liaisons maternelle / école et CM2 / 6e : Les classes de CP et de CP ont participé à un goûter de St Nicolas à la maternelle et ont lu des albums aux élèves de maternelle. / Les classes de CM2 et de CM1/CM2 effectuent des entraînements au collège pour un concours d’orthographe.

- 10 jours sans écrans : Malgré de nombreux messages adressés à tous les parents, peu de personnes étaient présentes aux réunions de présentation et de préparation. Peu de parents se sont engagés pour les activités et le planning prévisionnel actuel ne prévoit par jour que des activités pour une vingtaine d’élèves. Les parents élus proposent de démarcher les familles : une décision concernant la suite du projet sera prise lors d’une réunion à l’école le 17 mars. 
2. Sécurité et Bien- être à l’école :
- sécurité aux abords de l’école : Pendant la pause méridienne (de 11h30 à 13h20), plusieurs disputes et incidents entre enfants ont parfois eu lieu dans le parc. L’école a été obligée de gérer ces problèmes à l’arrivée des élèves. Il a été rappelé à tous que le parc est un lieu public où les enfants sont sous la responsabilité de leurs parents. Afin que les incidents ne se reproduisent pas et que les élèves puissent arriver sereinement à l’école l’après-midi et être prêts à apprendre en classe, il est conseillé d’accompagner son enfant au parc ou de l’envoyer à l’école pour qu’il arrive à l’ouverture du portail (13h20) ou de demander à votre enfant d’entrer de l’autre côté (boulevard Paul Cuny). Depuis, le climat scolaire autour de l’école s’est apaisé et l’équipe enseignante espère que cela continuera pour le bien-être de tous.
- protocole Phare : Une situation d’intimidation a été traitée et résolue avec le protocole Phare
3. Travaux : point sur les demandes en cours
· Les problèmes de luminaires ont été enfin réglés. Dans certaines classes, il ya eu plusieurs lampes qui ne fonctionnaient plus et les élèves sous ces lampes sont restés plusieurs mois sans une luminosité correcte pour travailler.
· Les dalles du plafond des salles de motricité ont été remises.
· Au niveau de la Sécurité, il reste toujours le problème de l’alarme et de l’installation d’un haut-parleur au fond du bâtiment A. Claude Bauer était passé pour voir comment sécuriser la fermeture des portes des classes avec des verrous lors du PPMS attentat.
· Nous attendons les choix budgétaires 2025 qui vont être faits pour les travaux suivants : mise en place de filets contre les pigeons / remise en peinture et remplacement du sol de la salle 6 à l’été 2025 / problème d’assainissement de la cour / entretien des planches de rives sur les 2 bâtiments / bouchonnement des sanitaires au sous-sol bâtiment A à cause des odeurs. Les contraintes budgétaires sont fortes. Beaucoup de demandes ne pourront certainement pas être satisfaites car le budget sera diminué de plus de la moitié suite aux baisses de subventions de l’Etat. 
· Certains stores seront posés en 2025. Cette demande est toujours en attente
4. Effectifs prévisionnels pour la rentrée 2025 :
· Prévisions effectifs : pas de mesure de carte scolaire / environ 195 élèves pour 8 classes et 2 dispositifs ULIS
5. Autres
> évaluation d’école : rencontre avec les parents jeudi 6 mars à 17 h à l’école Schuman




       conseil d’école exceptionnel avec l’école Schuman (date à définir)

> conseil d’école n°3 : 26 juin 2025 à 18h
> fête d’école : une décision sera prise le 17 mars

> l’association de parents propose une opération « chocolats de Pâques » avec un formulaire papier (chèques ramassés par les enseignants) ou sur internet : un mot et un prospectus seront distribués la semaine prochaine.

Clôture du conseil à 19h40
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